ABAQUE DE NOIRET
C’est une méthode graphique qui permet, à l’aide d’un abaque appelée abaque de Noiret, de déterminer en première approximation, la forme de maintenance (préventive ou corrective) à appliquer sur un équipement.
Cet outil peut être utilisé dans les cas (souvent fréquents) où on ne dispose pas d’historiques à jour.
Principe de l’Abaque de Noiret

L'abaque de Noiret est basé sur les critères suivants : 

a) l'âge de l'équipement 

b) son l'interdépendance : dans quelle mesure est-il vital pour la production 

c) son coût 

d) sa complexité et son accessibilité 

e) sa robustesse et sa précision 

f) son origine : France ou Etranger 

g) son utilisation dans le temps 

h) les conséquences de ses défaillances sur les produits 

i) les délais de production qui lui sont liés 

Chaque critère se décline en plusieurs options qui chacune correspond à un certain nombre de points. Les points ainsi obtenus sont additionnés. 
Remarque : un seul choix n'est passible par critère; il faut donc prendre celui qui est le plus représentatif de l'équipement. 

a) l'âge de l'équipement
	Age (ans)
	20
	19
	18
	17
	16
	15
	14
	13
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	Points
	10
	14
	18
	22
	26
	30
	34
	38
	42
	46
	50
	54
	58
	62
	66
	70
	74
	78
	82
	86
	90


Formule de calcul : 
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Posâge

=-

 

0 ans= moins d’un an
b) Interdépendance 

	Critère
	Points

	Matériel essentiel et marche continue
	70

	Matériel essentiel et marche semi discontinue
	60

	Matériel essentiel et marche discontinue
	50

	Matériel sans tampon aval ou amont
	40

	Matériel semi indépendant
	30

	Matériel indépendant
	20

	Matériel double (ou plus)
	10


Exercices
Exercice n°1 :

Pour faire une première approche sur la méthode de maintenance d’une machine dans une chaîne de production, on utilise l’abaque de Noiret et le tableau à coefficients. En utilisant le tableau à coefficients, déterminer la méthode de maintenance adéquate pour chacun des cas suivants.

1er Cas :

Un matériel ayant 5 ans d’âge, on dispose d’un double, cette machine est très complexe mais accessible, c’est une machine spéciale d’origine local, très robuste. Une défaillance de cette machine peut causer une perte du produit, l’utilisation de cette machine est répartie sur 3 postes, les délais d’exécution sont serrés.

2ème Cas :
Un matériel ayant 2 ans d’âge, essentiel à marche discontinue, complexe et inaccessible, très coûteux, origine local, de grande série, robuste, de précision, pour des produits vendables, avec une marche de 3 postes, comportant des délais impératifs avec pénalités.
3ème Cas : 

Un matériel ayant 10 ans d’âge, semi-indépendant, très complexe et accessible, peu coûteux, matériel étranger de grande série, courant, produits perdus, avec une marche à deux postes, comportant des délais libres (fabrication sur stock).

Corrigé « Exercice n°1 » :

(Tableau à coefficient) 

1ère cas 

	Caractéristiques
du matériel
	Nbr pt. *
Coeff

	5 ans d’âge
	30*2

	Matériel double
	5*2

	Machine très complexe mais accessible
	25*1

	Machine spéciale
	55*1

	D’origine local   
	20*2

	Très robuste    
	5*1

	Avec perte de produit
	55*1

	Production avec 3 postes
	50*5

	Les délais d’exécution sont serrés
	45*5

	Totale du nombre du point
	725


Conclusion : le total des points est supérieur à 540, c’est obligatoirement d’appliqué la maintenance préventive sur le matériel.
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